



未來發展願景

「正誠勤儉、工業報國」



李英鎭
美國JAMCO總裁



戴正吳
日本夏普會長



廖賜政
和碩總經理兼執行長 大同公司/朋程科技董事長



盧明光
名譽博士



廖祿立
美律實業董事長



謝宏波
啟碁科技董事長

培養台灣工業化之先鋒

大同大學校徽精神

「同心協志、共創發展」

民國7年（1918）本校創辦人林尚志先生（林堤灶），創設「協志商號」，本著「正誠勤儉」精神，以工作實績建立社會信用，三十餘年期間，先後完成行政院大廈等六百餘土木建築工程、協助政府修復被炸毀的火車車輛近六百輛...。於民國31年（1942）捐資興學，創立大同工業職業學校（大同高中），民國45年（1956）成立大同工業專科學校（大同大學）。感念「**協眾力、可成城，志既定、氣更宏**」之重要，將「**志**」字體圖案化形成標誌，表示學校公司教授、主管、同仁，偕同一致共同堅持「建教合一、研究發展」的理念，並以培養術德兼備之工程師、經營者、科學家，促進國家發展，迎向世界大同為目標。

大同大學校歌

「美哉大同、美哉大同，立堅強之基礎，樹樸素之校風。
入則勤且儉、出則慎與恭，研新技、鍊百工、經驗富、學力充，
為我中華民族工業化之先鋒，美哉大同、美哉大同；
美哉大同、美哉大同，闢校園於通衢 坐學子於春風。
手腦同時用、教學樂無窮，協眾力、可成城、志既定、氣更宏，
竟我中華民族新文化之全功，美哉大同、美哉大同！」

(文學家暨大同大學董事長 梁實秋/作)

工業報國使命



協志工業叢書

知識應為萬人所享有，我們承繼前人之精神遺產，得以建立現代之文化。前人既有良知傳給我們，我們應將此良知推廣發展遺留給後人。而要盡此責任，必先深切認識前人之功績。

我們是一羣從事工業的人，希望在其進步方面有一點貢獻。謹此發行協志工業叢書，想與世人一同研究先進之業績。若能藉此啟發青年學徒之工業思想，實為幸甚。

協志工業振興會

理事長 林尚志 謹啓

中華民國四十四年十一月十一日

學校創校理念與使命

大同大學創校理念「**建教合一、研究發展、正誠勤儉、工業報國**」

本校創辦人 林尚志 (林堤灶) 先生有感於工業化為克服貧窮、造福社會唯一之途徑，而工業化最大的難題，在於工業人才之貧乏，是故，要加速發展工業，非從根本培育人才著手不可。本著此一信念，乃於民國31年 (1942) 捐資興學，創立大同工業職業學校。民國40年 (1951) 創立協志工業振興會，45年 (1956) 成立大同工業專科學校，並聘林挺生博士為校長。民國52年 (1963) 改制為大同工學院，民國88年 (1999) 改名大同大學，持續推行公司與學校的建教合一研究發展，並明列於大同股份有限公司章程第一條：「本公司為達成與大同大學暨大同高級中學建教合作，為將其學校基金投資收益全部使用於教育之用，接受該校基金之投資，並為使本公司資本充足起見接受一般人士之社會投資，依照公司法股份有限公司之規定組織本公司，定名為大同股份有限公司。」，為世界之創舉。本校與世界各國著名大學學術交流，並與全球化的大同公司建教合作，聘請優良師資，從事基礎教學及高科技研究，並指導同學自我教育，以建立我國學術與工業自立之基礎 ...

(摘錄自大同大學組織規程)

學校未來發展願景





精緻、優質、 跨領域人才培育的 典範大學

在教學方面，注重專業實作，追求教學卓越
在輔導方面，注重品德教育，落實生活輔導
在研究方面，注重應用研究，深耕產學合作

中程發展工作與需求

- (1) 重新定義建教合作研究發展的人才培育模式，迎接未來快速變動的社會與產業。
- (2) 建構傑出的教師團隊，創造優質的學習生態，以吸引優秀人才，適性發展、有效學習。
- (3) 營造學生在校良好的學習經驗，增加學生對學校教育目標的支持與認同。
- (4) 加強甄選弱勢家庭之優秀學生，提供獎學金，促進教育平權，善盡社會責任。
- (5) 發展國際化學習生態，加強學生國際觀及國際競爭力。
- (6) 進行前瞻的校園規劃，建立穩健財務收入，低碳綠色校園，提供學校的永續發展的動能。
- (7) 邀請校友參與學校發展，成為學校教學資源，也提供校友終身學習及跨領域學習的機會。

因應校務發展需求規劃之重大資產支出項目

- ◆教學相關環境、空間整建與維護(約500-1,000萬)
- ◆圖書資源購置、學術電子期刊等(約800萬)
- ◆教學儀器設備、軟硬體(約1,000萬)
- ◆挺生大樓新建 (約18億)

